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Conseil Municipal de la Ville de Dijon

Séance du 24 juin 2019

Président : M. REBSAMEN
Secrétaire : M. BORDAT
Membres présents : Mme KOENDERS - M. MAGLICA - M. PRIBETICH - Mme MODDE - M. DESEILLE - Mme
TENENBAUM - Mme DILLENSEGER - Mme AKPINAR-ISTIQUAM - M. CHÂTEAU - Mme MARTIN - M. EL
HASSOUNI - Mme AVENA - Mme ZIVKOVIC - M. MASSON - Mme JUBAN - M. MEKHANTAR - Mme REVEL - Mme
MARTIN-GENDRE - M. BERTHIER - Mme TOMASELLI - M. DECOMBARD - Mme PFANDER-MENY - Mme ROY -

M. MARTIN - Mme HERVIEU - M. BEKHTAOUI - M. HAMEAU - Mme MASLOUHI - M. LOVICHI - M. FAVERJON -
Mme CHEVALIER - M. BARD - Mme CHARRET-GODARD - M. ROZOY - M. DIOUF - Mme BLAYA - M. CONTESSE
- Mme MILLE - M. BICHOT - Mme VOISIN-VAIRELLES - M. CHEVALIER - M. BOURGUIGNAT - M. AYACHE
Membres excusés : Mme POPARD (pouvoir Mme KOENDERS) - M. PIAN (pouvoir Mme TOMASELLI) - Mme
TROUWBORST (pouvoir M. DESEILLE) - Mme DURNERIN (pouvoir Mme HERVIEU) - Mme HILY (pouvoir Mme
MODDE) - Mme FERRIERE (pouvoir Mme AKPINAR-ISTIQUAM) - Mme FAVIER (pouvoir Mme BLAYA) - Mme
VANDRIESSE (pouvoir M. BOURGUIGNAT)
Membres absents : Mme OUTHIER - M. HOUPERT - M. HELIE - M. BONORON - Mme DESAUBLIAUX - M.
CAVIN

OBJET
DE LA DELIBERATION

Bibliothèque municipale – don d'ouvrages de l'IHS-CGT21 au profit de la Ville de Dijon

Monsieur Bard, au nom de la commission de la culture de l'animation et de l'attractivité, expose :

Mesdames, Messieurs,

La Bibliothèque municipale de Dijon a l'opportunité de bénéficier d'un don d'ouvrages de l'association
IHS-CGT21 (institut d'histoire sociale CGT 21) qui pourraient venir enrichir ses collections patrimoniales.

Un travail d'inventaire a été organisé conjointement avec la bibliothèque municipale, des membres de
l'IHS Côte d'Or et un historien afin d'identifier l'ensemble de ces ouvrages provenant de la Bourse du
Travail de Côte d'Or.

Le don comprend les ensembles suivants :

- Le fonds de la bibliothèque de la Bourse du travail, lequel se compose d'environ 630 ouvrages
estampillés, datant de sa fondation en 1893 aux années 1960-1970. Il se complète d'environ 100
documents sans marque de provenance, émanant de l'Union Départementale CGT 21. 
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Ces deux fonds ont trait à toutes les thématiques propres à une organisation syndicale (développement
d'une base matérielle et culturelle à destination de la classe ouvrière) ;

- Le fonds de la bibliothèque du Syndicat du livre, anciennement Syndicat typographique dijonnais,
datant de sa fondation en 1878 au milieu du XXème siècle, qui se compose, quant à lui, de 400
ouvrages. Il présente sensiblement les mêmes thématiques que l'ensemble précédent auxquelles
s'ajoutent celles propres aux métiers du livre et à l'agronomie ;

- Le fonds de la bibliothèque du syndicat EDF-GDF de Côte-d’Or, composé de 466 documents datant
les années 1960 à nos jours et portant sur les thèmes suivants : politique énergétique, ouvrages
syndicaux et politiques, publications nationales de la CGT, histoire, économie, romans, quelques
ouvrages locaux et des ouvrages offerts.

Cet ensemble d'ouvrages constitue une source supplémentaire pour l’histoire du livre et de la lecture
populaire à Dijon au XXème siècle et s’ajoute à d’autres fonds déjà présents au sein de la bibliothèque
municipale : Société de lecture, bibliothèque populaire de Dijon. 

Ce don est accepté à l'unique condition que l'IHS CGT soit informé de l'éventuelle volonté de la Ville de
se dessaisir de tout ou partie de ces fonds et le cas échéant, que ceux-ci fassent l'objet d'une restitution.

Je vous demanderai, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir :

1 - décider l'acceptation du don d'un ensemble d'ouvrages de l'association IHS-CGT 21 aux conditions
exposées, notamment d'information et de restitution éventuelle ;

2 - m’autoriser à signer tout acte à intervenir pour l'application de cette décision.


